

## 有担当的管城人 送你一朵小红花



疫情突如其来,全民动员投身疫情防控,医护人员、党员干部、社区工作者、志愿者……纷纷走到抗疫一线,他们日夜不息地战斗着,守护着这座城市的平安,感谢有你守护。记者 柴琳琳 文/图

### 杨利燕：“我就像小喇叭，群众听得进就不停地说”

“妈妈，你来接我好不好？我想回家。”面对孩子的问题，东大街街道塔湾社区党委纪委书记杨利燕红着眼眶说：“妈妈也很想你，我还要忙，忙完就接你回家。”

杨利燕和爱人都是独生子女，在相邻办事处的两个社区担任社区工作者，家有4个老人，女儿7岁。疫情发生后，老人带着孩子回了老家，夫妻二人一句“注意安全”成了最温暖的问候。

“这段时间疫情形势非常严峻，请大家不要走亲访友、不要串门、不要聚餐，有外省返郑的人员请第一时间告知我们。”杨利燕每天都穿梭在辖区20多个楼院，和社区工作人员逐单元排查外出返郑人员，掌握人员动态，登记来往信息。她宣传政策、通知核酸检测时间，生怕自己漏了一处，她常调侃说：“我就像一个小喇叭，只要群众听得进，我就不停地说。”

疫情防控工作中，杨利燕在得知一对近80岁的老夫妻从居家隔离转为集中隔离后，由于隔离时间太长，心情郁闷，她立即放下手中的工作，第一时间通过视频电话对他们进行疏导，宽慰老人心情。挂了电话后，她立即和一名因国外返郑而集中隔离的青年聊起了天，由于境外返郑，这名青年集中隔离+居家隔离+健康



监测已近两个月之久，想到这里，她放心不下，继续拨通了电话进行心理疏导。

长时间不回家，孩子很想念她。“咋了乖？你给妈妈打电话有啥事？”孩子说：“妈妈，我可想你了，你要注意安全，快点来接我，我送你一朵小红花。”

在核酸检测中，有她拿手机扫码登记的身影；有她维持秩序保持间距的身影；在为居家隔离人员服务中，有她代买、跑腿、代扔垃圾的身影；在卡口值守，有她顶着烈日，拿着喇叭叫人扫码、测温的身影，一抹抹身影化成了一股股抗击疫情的力量。正是有太多和杨利燕一样的基层干部、工作人员、党员志愿者、巡防人员等，用奉献和坚守筑起疫情防控的牢固“防线”，以实际行动诠释着一名基层党员干部的无悔追求和初心使命。

### 刘雅雯：“伤口都是小事，群众的健康安全才是大事”

“我喷药了，不疼，都快长好了，妈你放心……”她是刘雅雯，城南路社区一名工作人员，义无反顾、“逆向”而行，她抛开个人安危、舍小家为大家，她顶着在车祸中没有完全愈合的伤口，连续20多天在辖区卡点巡查值守，为居家隔离人员贴封条、运送物资、通知核酸检测，为核酸检测的群众扫码登记。

在全民核酸检测工作中，连续扫码工作4个小时的她身穿厚厚的防护服，热得喘不上气，出现了眩晕等中暑症状。同事多次劝导刘雅雯休息会儿，但她看着炎热天气下排队等候的群众，拿起志愿者提供的冰袋绑到自己身上后再次投入到工作中，一直坚持到下午2点。整整6个小时，共采样将近500人次。脱下防护服，伤口附近的皮肤已被汗水泡得发白，但她说：“伤口都是小事，群众的健康安全才是大事。”

面对严峻的疫情防控形势，刘雅雯总是惦记着居家隔离的群众。“庞大爷，你要的菜都买好了，给你放门口，别忘了拿。”“张阿姨，医生给你们量体温了没？最近感觉怎么样？有



啥困难直接给我们说。”一声声关怀让每个人心里感觉暖暖的，虽然被隔离，但内心并没感到孤独。不在卡点值守的时间，刘雅雯拿着群众需要购买的物资清单及购买好的物资上上下下七八趟，衣服被汗水浸透又变干、干了又浸透。

疫情发生以来，这样的镜头在像刘雅雯一样的每一名社区工作者身上重复上演着。他们胸怀大爱、仗义行事，手提肩扛、毫无怨言，用担当和奉献在平凡的岗位上履行自己的职责，用汗水留下一个个动人的剪影。

### 梅学树：始终记得“守土有责、守土尽责”

在疫情防控期间，枫香庭社区党支部书记梅学树积极响应动员，始终坚守岗位，奋战在防疫第一线，在社区间“逆行”，宣传引导，摸底排查。既是一名党员，又是一名社区干部，他在大难面前，舍小家为大家，践行初心使命，勇于担当作为，展现出新时代社区基层党员干部的风采。“疫情就是命令，再危险我们都得上。”梅学树说。

在疫情防控期间，梅学树以社区为家，始终坚守在社区，经常一天只休息几个小时，核酸检测忙碌的时候甚至一夜都未合眼。每天对居家隔离的人员进行心理安抚，每一次全员核酸检测之后，梅学树都会和工作人员积极总结经验，弥补不足，只为了下次检测能更快、更准、更及时。在8月19日进行第五轮重点人员核酸检测前，社区工作人员对需检测隔离人员逐个打电话告知提前做好检测二维码，党



员志愿者会提前做好楼院、楼栋合理分配，做好医护人员的接送安排，无缝衔接地带医护人员上门检测。他熬红了双眼，却调侃这是“烟熏妆”。

“现在正是检验党员干部初心使命的时候，面对疫情，如果瞻前顾后、畏缩不前，算什么共产党员。”梅学树表示，身为党员，要始终记得“守土有责、守土尽责”这8个字。

### 杜艳平：不忘初心勇担当 忠诚履职战疫情

杜艳平，十里铺社区党员干部、妇联主席。作为一名村“两委”干部，她冲锋在前，勇于担当，为抗击疫情贡献自己的力量。

作为一名党员干部，她明知疫情凶险，但毫不惧怕。她认为，只要宣传到位，做好防护，让居民少出门，防控措施到位，村民就是安全的。疫情刚发生，她便立即组织全组工作人员穿梭于院落、道路卡口之间。30℃的高温，她持续奔走，不断提醒居民戴好口罩、扫码进入、保持安全一米线。嗓子哑了、嘴巴干裂起皮，她也顾不上喝口水，不停向社区居民讲明疫情形势、政策，劝阻居民少出门。遇到不理解、不了解疫情防控要求的居民，她总是耐心解释，不断强调自我防护的重要性。同时，她还组织多名志愿者，不顾高温天气，身背大大的消毒喷雾箱，对社区进行全方位、无死角消杀。在各个核酸检测点，她向检测工作人员细心讲解核酸检测流程及注意事项，便于居民顺利做好核酸检测。每次核酸检测，她都组织大家提前做好各项准备工作，注重细节，分工明确，每次检测都组织得有条不紊。一次次的核酸检测，她度过了一个又一个不眠之夜。面对居家隔离的居民，她精心照顾，带头为他们配送日常生活用品，一



声声关怀的语言给人温暖和慰藉。

在抗击疫情过程中，她几乎没怎么在家待过，没有给孩子做过一口热饭，总是把孩子一个人留在家里。晚上累了，就在办公室休息，但她从未说过一个“累”字。她舍小家顾大家，心中有大爱，就像散落在城市的一丝灯光，用爱照亮家园。